



## 共同富裕勇争先

# 芹阳办丰源村:茄子丰收采摘忙 村民增收有奔头

本报讯(记者 朱恬静 刘王超)眼下正值茄子丰收季,8月18日一早,在芹阳办事处丰源村,一车车紫得发亮的茄子从基地运到分拣处,村民们忙碌地分拣、装箱,脸上洋溢着丰收的喜悦。

丰源村地处偏僻,加之村集体经济薄弱,如何发展村集体经济、带动村民增收致富是村两委一直思考的问题。去年10月份,经过充分考察,村两委决定种植70亩茄子。今年4月份完成茄子定植,5月份经过比选,确定与浦江客商合作,和他们签订包销协议。

6月下旬,丰源村第一批茄子开始采摘,7月中旬以来每天都有七八千斤左右的产量,8月中旬第二批开花结果的茄子又陆续采摘。据丰源村党支部书记、村委会主任许法明介绍,茄子生长有“门茄、对茄、四门斗、八面风和满天星”的说法,随着株高、株型越来越高,第二批(八面风)、第三批(满天星)产量会比第一批次更高,预计单产可以达到10000斤/亩。浦江客商进行订单式收购,当天付款,解决了销售的后顾之忧。丰源村的茄子预计能给村集体带来30余



万元的纯收入。

丰源村高产高质的茄子得益于科学、精细的田间管理。为了保证茄子的产量和品质,每天凌晨4点多,村两委干部就到田间地头 and 村民一起劳作。为了抵御高温干旱天气,他们又负责起引水抗旱工作,每天傍晚都浇水灌溉。“我们村两委干部们做好表率,把这些茄子当做自己家的来管理,村民们也会更加用心地管理茄子。”许法明介绍,除了种植管理,村里每天雇20多名村民采摘及挑运、分拣包装,让村民在家门口有事做、有收入。

看着如今每天大量产出的茄子基地,难以想象,在去年,基地几乎是一片杂草丛生的荒

田。据悉,70余亩茄子地中,30亩左右都是“两非”整治开垦出来的荒芜农田,另外还有少量是宅基地复垦的土地,今年村集体充分利用起来,才有了昔日荒田变沃土的美好景象。“因为茄子不适宜连作,明年我们准备尝试种植其他合适的蔬菜品种,巩固‘两非’整治的成果。同时,因为我们也初步掌握了茄子种植技术,明年计划选择其他地块,继续种植茄子,壮大集体经济,让村民的‘钱袋子’鼓起来。”组团联村团长、县人大常委会芹阳办事处工作委员会主任郑东红信心满满。

# 音坑乡戴家村:“一事一议”助力乡村文化振兴

本报讯(通讯员 程倩 方钊颖)“宗祠对于我们村民来说是一份归属感,对宗祠的修缮是我们村对过往历史的整理与回顾,同时寄托了村民们对于美好生活的向往。”县人大代表、戴家村书记戴国平在为我们介绍戴氏宗祠时忍不住感慨道。

戴家村坐落于音坑乡,因其村庄内大部分人都姓戴而得名。戴氏宗祠最早可以追溯到明朝时期,宗祠历经百年风霜,如今外墙早已斑驳,内部也已经破败,前来祭祀的人也寥寥无几。戴家村两委对于宗祠的情况多次开会讨论,想要重新修缮挂牌,重修族谱,然而戴家村集体经济发展薄弱,难以承担起修缮祠堂的费用,项目因此迟迟未能动工。

音坑乡人大主席团了解这一情况后,要求乡财政办将戴氏宗祠修缮作为“一事一议”财

政奖补项目积极申报,努力向上争取资金,最终项目顺利完成申报,由省级财政奖补牵头补助19万元,用于戴氏宗祠部分旧墙面的拆除和内部修缮,这笔财政补助的到来解决了戴家村两委的资金难题,推迟了许久的修缮项目终于得以开工,并于2021年底顺利完成了竣工验收。

如今的戴氏宗祠,一改往日的破旧与沉闷,不仅成为了村民们在重大节日的祭祀场所,平日里也对村民开放,作为老年活动中心,丰富了村民的业余生活。村民们的文化认同感越来越强,宗祠敦崇堂正中间镌刻的《戴氏家规》成为了村民们教育子孙的典范样板,越来越多的外乡人前来戴氏宗祠参观祭祀。

2022年音坑乡共成功申请“一事一议”财政奖补项目5个,主要是为民办实项目,惠



改造前



改造后

及村民6300余人,总投资金额超370万元,项目资金主要用于村庄风貌提升以及农村基础设施的维修改造。在新时代背景下,“一事一议”不仅致力于乡村整体风貌改善,也在村庄发展中增强了乡村文化认同感。

# 毛献明调研衢州旅游学校暨校园安全工作

本报讯(记者 刘祺然 宋佳男)8月23日,县委副书记、县长毛献明在调研衢州旅游学校暨校园安全工作时强调,全县上下要立足全局、放眼长远,合力推动全县教育事业高质量发展。

调研中,毛献明一行实地察看衢州旅游学校搬迁项目现场,深入校园、教室、宿舍、食堂等重点场所,边走边看、边听,详细了解学校建设以及开学准备过程中存在的困难和问题,就相关工作进行现场交办,并提出明确要求。

在听取相关情况汇报后,毛献明指出,衢州旅游学校搬迁项目是一项重要的民生工程,社会关注度高,群众热切期盼。各相关职能部门要加强衔接配合,精心组织力量,抢抓工作时间,加快工作进度,高质量抓好校区设施配备、园林绿化、卫生保洁,以及开学前的各项准备工作,确保衢州旅游学校新校区秋季学期能正常投入使用,努力为全校师生提供优质校园环境。他要求,衢州旅游学校全体师生要以新校区搬迁为契机,进一步创新

办学理念,努力提升办学层次,通过加强教师队伍建设,办好特色专业,持续提升学校教育教学质量,进一步打响学校在外地的品牌知名度,确保衢州旅游学校办学走在全市同类学校的前列。

就进一步做好全县教育工作,毛献明强调,相关职能部门要深刻把握教育先行先导地位,下好教育发展先手棋;深刻把握当前形势,科学应对教育发展所面临的挑战和机遇,合力推动教育事业高质量发展。教育部门要深刻把握现代经济发展状况,更好地适应经济发展需要;深刻把握人民群众不断提高的期盼,推动教育成果不断惠及广大群众;深刻把握教育工作自身所面临的矛盾和问题,推动教育改革持续创新,从而努力办好人民满意的教育。他要求,相关职能部门要时刻将校园安全放在心上、抓在手上,通过学校、家庭、社会的共同努力,进一步细化工作举措,优化管理策略,统筹抓好防疫、防溺水、防火灾等工作,全力保障学生的居家安全、交通安全、网络安全,守牢安全底线。

## 贯彻县委十五届三次全会精神

## 争当“两个先行”山区奋勇探路者

# 县发改局:争当“两个先行”山区探路的先锋主力

县发改局肩负宏观管理和经济社会综合协调职能,我们将深入贯彻落实县委全会的部署要求,紧紧围绕“1151”工作体系,更加聚焦重大项目建设发展引擎,系统谋划、统筹担当,为开化争当“两个先行”山区奋勇探路者贡献更多硬核力量。

认清时与势,锚定“提前量”聚优势。一方面对标基础设施建设五大领域,在前期谋划的42个基础设施项目基础上,加快前期转化,适度超前推进一批网络型、支撑性优质项目。另一方面要立足四省边际的优势,瞄准城市蝶变、全域旅游等五大战略跑道,全力争取新型城镇化试点,为高质量建设国家公园城市注入强劲动力。

统筹稳与进,锚定“价值量”争要素。继续在资金、能耗、土地保障上为经济社会发展提供支撑,下手快、抢先机。资金方面,用足用好已

获批发行的1.2亿元金融债券、2.35亿元政府专项债券,做好新一轮债券储备申报工作。能耗方面,积极争取重大项目能耗单列,为项目落地奠定坚实基础。土地方面,通过申报省重大项目、标志性公共设施建设项目和26县考核提档进位,为开化赢得更多发展空间。

贯通谋与干,锚定“实物量”增活力。倒排项目推进节点和投资进度,在线监测项目建设时序,打好“周通报、月排名、季考核”组合拳,用好考核通报指挥棒,加速形成投资实物量。持续推进开化水库、杭淳开高速、法开署项目、抽水蓄能等一批重大项目快建设、早见效,争取打造更多标志性、牵引性成果。同时梳理形成一套集“项目一本通操作手册+反向典型案例”的实操攻略,全面提升干部的项目管理能力。